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一、 填空题（每题 3 分，共 30 分） 

1．强度是指构件抵抗          的能力。 

2. 应力变化不大，应变显著变化的现象称为            。 

3. 通过截面形心的正交坐标轴称为截面的            。 

4. 主平面的切应力为           。 

5. 压杆从稳定平衡到不稳定平衡状态，此时的应力称为         。 

6. 弯曲时梁的个各个横截面上剪力都等于零，弯矩为常量，这种变形称

为        。 

7. 一个梁的约束反力数目超过平衡方程的数目时情况称为          。 

8. 圆轴扭转时传递功率 P=10KW，转速 120r/min，相应的外力偶矩为      。 

9. 如图 1-1 所示，AB 与 BC 两杆原先在水平位置，在 F 力作用下两杆变形，B

点位移为，若两杆抗拉刚度同为 EA，则与 F 的关系为              。 

 

 

 

 

 

                          图 1-1 

10. 对于非圆截面杆来说，在扭转与弯曲组合的强度条件下，第四强度理论的表

达式为                     。 

 

二、 单项选择题（每题 3 分，共 30 分） 

1．材料的力学性能通过           获得。 

A 理论分析       B 数字计算         C 实验测定        D 数学推导 

 

2．确定安全系数不应该考虑是              。 

A 材料素质                  B 工作应力的计算精度     

C 构件的工作条件            D 载荷的大小 
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3. 扭转应力公式
PI

M 
  不适用于          。 

A 等截面直杆   B 实心圆截面杆    C 空心圆界面杆    D 矩形截面杆 

 

4. 外径为 D，内径为 d 的空心梁，其抗弯截面系数是            。 
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5．在应力弯曲正应力公式计算中，最大正应力应限制在         极限以内。 

A 比例         B 弹性           C 屈服            D 强度 

 

6. 悬臂梁上作用有均布载荷 q，则该梁的挠度曲线方程 y(x)是 x 的       方程。 

A 一次         B 两次           C 三次            D 四次 

 

7. 一个二向应力状态与另一个单向应力状态叠加，结果可能是        应力状

态。 

A 二向                        B 二向或三向        

C 单向、二向或三向            D 零 

 

8. 单向应力状态下，微元体            

A 既有体积改变又有形状改变      B 既无体积改变又无形状改变 

C 只有体积改变                  D 只有形状改变        

 

9. 在严寒冬天状态下，水管中的水会结冰，下列说法中正确的是        。 

A 冰先破水管完好              B 水管先破冰完好 

C 冰和水管同时破裂            D 无法确定 

 

10. 单元体的应力状态如图 2-2 所示（单位 MPa），最大剪应力是          。 
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三、 计算题（共 9 题，共 90 分） 

1．如图 3-1 所示，胶合而成的等截

面轴向拉伸杆，其强度由胶缝控制，

已知胶的需用切向应力[]为正应力

的 0.6。试问角度为何值时，胶缝

面的正应力和且应力同时达到各自

需用应力。（8 分） 

 

 

2．如图 3-2 示阶梯截面杆 AC 承受

轴向载荷 F1=200KN 与 F2=150KN，

AB 段直径 d1=40mm。欲使 BC 段和

AB 段的正应力相同，试求 BC 段直

径。（8 分） 

 

 

3. 如图 3-3 示桁架由圆截面杆 1 与

杆 2 组成，并在节点 A 处承受载荷

F=80KN 作用。杆 1 和杆 2 直径分别

为 d1=30mm 和 d2=20mm，两杆材料

相同，屈服极限为 320MPa，安全系

数为 2.0。试校核该桁架的强度。（10

分） 

 

 

 

4. 如图 3-4 所示，两端固定的阶梯

圆轴，在截面 C 承受扭转力偶矩 M

作用。已知 D1=8cm，D2=6cm，

[]=60MPa，试求最大力偶矩 M。（8

分） 
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5. 如图 3-5示受力板件，试证明A点处各截面的正应力与切应力均为零。（14分） 

 

 

 

 

 

 

 

6. 试作图 3-6 所示钢架的弯矩图并确定|M|max。（12 分） 

 

图 3-6 

 

7. 构件上危险点的应力状态如图

3-7 所示，试对下列情况进行强度校

核。 

（1）若构件材料为铸铁，其许用

应力[σ]=30MPa，且σx=10MPa,

σy=23MPa,σz=0,xy=-11MPa。（5

分） 

（2）若构件材料为 Q235 钢制构

件，其许用应力[σ]=160MPa，且

σ x= σ y= σ z=0,xy=-11MPa 。（ 5

分） 
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8. 如图 3-8 示 AB 梁尺寸（160mm300mm）及承受载荷情况，试求梁承受的最

大应力。（10 分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. 如图 3-9 所示，等截面杆 AB 和 BC 组成三角架。二杆横截面积均为 A，材料

弹性模量均为 E。F、l、E、A 等为已知。试求三角架所储存的应变能并，并由

此计算加力点 B 处的垂直位移。（10 分） 

 

 

 

图 3-8 
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